

2026海口骑楼老街年货节启幕，持续至3月3日

骏马闹春年味浓

有啥可买可逛？

●“福气乐园”，新春福运满堂

整条骑楼老街被精心打造成一座巨型“福气乐园”，创新性划分“福、禄、寿、喜、财”五大主题街区，每区均由一尊特色神骏装置“镇守”，寓意新春福运满堂。

五大街区各具特色：

福马区——汇聚精选免税好物与国际潮品，满足一站式新年采购需求；

禄马区——主打地道海南风物、南洋特色手信与精品年货，承载对丰饶新年的美好期许；

寿马区——邀请非遗匠人坐镇、集结优质文创品牌，将传统技艺转化为可佩戴的当代美物；

喜马区——化身“南洋御膳房”，从海南地道小吃到创意甜品，用热气蒸腾的美味点燃过年欢喜；

财马区——打造沉浸式“财神文创局”，提供写春联、拓年画、剪窗花等传统手作体验，同步展销特色文创产品，让市民游客在动手实践中感受传统文化魅力。

●年货佳品，品种多样任你选

目前，海口骑楼老街年货节已吸引百余家优质商户入驻运营，商品涵盖零食糖果、腊味干货、糕点年货、酒水饮料、生鲜食材、节日装饰等多个品类，琳琅满目满足新春消费需求。为迎接此次年货节，本地商户做足准备，在备货上精准贴合市民喜好，除传统年货外，特别新增便携精美、富有海南特色的伴手礼，如小包装椰子制品、南洋主题文创等，并通过试吃、手作体验等互动形式，让消费者沉浸式感受浓厚年味。

“我们非常踊跃地参与了这次年货节，共设两个摊位，备货十分充足——柚子接近20万斤，不仅满足散客购买，还能承接企业、单位的年货订购需求。”“柚子夫妇”品牌创始人黄晓玲介绍。

南国都市报1月25日讯（记者程小丹 特约记者 萧海山）1月25日上午，象征祥瑞的“骑楼骏马”艺术装置在海口骑楼老街北门广场正式亮相，灵动造型与百年骑楼相映成趣，标志着为期38天的“骑楼遇骏马·南洋潮新年”2026骑楼老街年货节盛大启幕。活动将持续至3月3日，横跨整个春节假期，以“百年骑楼+骏马活力+南洋风情”为核心脉络，打造兼具传统年味与时尚体验的文化节庆，为市民游客构筑可逛、可玩、可品、可忆的新春打卡地。



扫码看视频



小朋友打卡骑楼“骏马”。记者 刘孙谋 摄

有啥可玩可看？

●年货节特别推出《骑楼寻马记》大型NPC互动游戏

1月31日至2月8日期间，四位南洋特色角色NPC将“潜伏”在老街各处，游客可与“南洋赌王”“手势拳霸”“风情舞娘”“南洋邮差”趣味互动、闯关挑战，收集祝福碎片即可解锁新年好运。

●年货节期间还将贯穿多场高品质文化演艺活动

大年初二推出“万马奔腾篇”，集中呈现海南本土民俗与活力演艺，展现自贸港乡村振兴精气神；大年初五的“琼楼夜宴篇”上，“众神”巡街送福，传统民艺精彩亮相，氛围感拉满；3月3日的“骏马踏月·光影骑楼”元宵灯会，将以百灯夜行、主题舞蹈、国风演唱等活动收官，为整场年货节画上圆满句点。



骑楼老街年货节现场热闹非凡。记者 马一鸣 摄

三亚崖州推出“古韵中国年”系列活动

邀您新春“嗨翻天”

南国都市报1月25日讯（记者 利声富）红灯笼缀满青石板路，古牌坊映着马年灯影，非遗技艺藏着岁月沉香，特色家宴飘着山海鲜醇……1月24日，三亚市崖州区2026年新春旅游文化系列活动发布，这场以“古韵崖州中国年”系列活动与“崖州家宴”特色品牌为核心，全方位揭晓这场融合历史传承与现代体验的新春狂欢，邀市民游客沉浸式解锁崖州历史文化名镇的独特年味。

“古韵崖州中国年”活动将于2月14日（腊月二十七）至3月3日（正月十五）上演，主会场设在崖州古城，南山文化旅游区及各大商圈同步联动，以“游崖州、品年味、乐新春”为主线，构建多场景、沉浸式的新春体验矩阵。2月14日晚，崖州古城文明门广场的亮灯仪式将拉开活动序幕，灯光秀与沉浸式汉服巡游同步上演，千年城墙与现代光影交相辉映，为这场文旅盛宴开启充满古韵与诗意的篇章。

活动期间，古城将化身新春欢乐场，多维度呈现崖州魅力。“千灯映崖州”新春灯会持续点亮夜景，马年主题灯饰与传统红灯笼交相辉映，元宵节增设的猜灯谜环节更添雅趣；非遗课堂邀请传承人现场授课，游客可亲手学习黎锦织造、黎陶制作、糖画技艺等；正月初三至初四，舞龙舞狮、黎族打柴舞等民俗表演轮番登场，展现多元文化交融的鲜活图景；正月初五的“财神送福”活动中，财神天团巡游派发福袋，传递新春美好祝愿；正月十五元宵游园会打造上元盛景，十二花神巡游、“崖州密盒”诗词对答等沉浸式体验，让游客在互动中感受传统文化的活力。

烟火气与宋韵美学兼具的崖州古城燃灯集，将于2月20日（正月初四）至3月3日（正月十五）每日17:00—22:00开市，汇聚文创产品、海南特色美食、年货好物，其中崖州酸粉、扁豆酱等非遗美食香气四溢，彰显“山海并蓄、酸香为骨”的崖州味道。“崖州酸豆鱼快闪”“古城通关记”“新年照相馆”等打卡互动，搭配马年主题美陈装置，让游客在参与中赢取文创礼品。

发布会同步推出“玩在三亚·吃在崖州”崖州家宴品牌，2月15日起至活动结束，古城尊经阁将提供定制年宴套餐，席间穿插非遗展演与文化讲解，让游客在品尝美食的同时聆听文化故事。同时，依托崖州“山、海、田”多元地理风貌设计的三条精品旅游路线，更实现了美食体验与文化探访的深度融合。